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ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ 
 

Σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο και τα αναφερόμενα στη διαδικασία ΔΙΙ_6: «Διοικητική επαλήθευση 

επίτευξης δεικτών (πράξεις πλην ΚΕ)» , ο δικαιούχος κατά τη διάρκεια υλοποίησης της πράξης, από την 

έναρξη του πρώτου χρονικά υποέργου, έως και την επίτευξη των τελικών τιμών όλων των δεικτών της 

πράξης (ανεξάρτητα αν έχει επιτευχθεί οι στόχοι), υποχρεούται να δηλώνει την επιτευχθείσα τιμή των 

δεικτών της πράξης, με τη συμπλήρωση του παρόντος τυποποιημένου εντύπου Ε.ΙΙ.6_1: Δελτίο 

Δήλωσης Επίτευξης Δεικτών Πράξης (ΔΔΕΔΠ) και επισύναψη των απαραίτητων εγγράφων (εφόσον 

απαιτείται) αποκλειστικά μέσω του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ). 

 

Το ΔΔΕΔΠ συμπληρώνεται για όλους τους δείκτες (κοινούς και ειδικούς δείκτες εκροών και 

αποτελέσματος) που έχουν ενσωματωθεί στο ΤΔΠ και στην απόφαση ένταξης της πράξης, με βάση τα 

όσα περιλαμβάνονταν στην πρόσκληση. Τα πεδία του ΔΔΕΔΠ συμπληρώνονται με ευθύνη του 

δικαιούχου, εκτός από τα πεδία που είναι ήδη προσυμπληρωμένα από τα στοιχεία του ΟΠΣ. 

Για την πληροφόρησή του ο δικαιούχος αξιοποιεί το Δελτίο Ταυτότητας Δείκτη (ΔΤΔ) το οποίο 

μπορεί να ανακτήσει μέσω του ΟΠΣ από το σχετικό αρχείο που έχει αναρτήσει/ επισυνάψει η ΔΑ/ΕΦ 

στην πρόσκληση. 

 

Πότε υποβάλλεται το ΔΔΕΔΠ; 

Το ΔΔΕΔΠ υποβάλλεται από το Δικαιούχο στη ΔΑ σύμφωνα με τη διαδικασία «ΔΙΙ_6: Διοικητική 

επαλήθευση επίτευξης δεικτών (πράξεις πλην ΚΕ)» ή ειδικότερες οδηγίες της ΔΑ/ΕΦ. 
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Όλα τα πεδία του Τμήματος Α συμπληρώνονται αυτόματα από το ΟΠΣ με βάση το ΤΔΠ, εκτός από τα 

παρακάτω: 

Έχει επιτευχθεί η τελική τιμή του/των δείκτη/ων: Οι επιλογές είναι ΝΑΙ/ΌΧΙ. Το «ΝΑΙ» επιλέγεται 

μόνο όταν έχουν επιτευχθεί οι τελικές τιμές όλων των δεικτών της Πράξης (εκροών/αποτελεσμάτων) 

ανεξάρτητα αν έχουν επιτευχθεί οι στόχοι.  

Στοιχεία Συντάξαντα Δελτίου (Υπεύθυνου Πράξης): Ο δικαιούχος συμπληρώνει όλα τα σχετικά 

πεδία. 

Ημερομηνία Αναφοράς: Συμπληρώνεται αυτόματα από το ΟΠΣ, με βάση την ημερομηνία δημιουργίας 

του ΔΔΕΔΠ, στην οποία αναφέρονται τα υποβληθέντα σωρευτικά δεδομένα δεικτών και συμμετεχόντων. 

 

 

 

Β.1 ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΔΕΙΚΤΩΝ ΠΡΑΞΗΣ  

Προτεραιότητα, Ταμείο, Ειδικός στόχος, κωδ. Ειδικού στόχου, κωδ. δείκτη, είδος δείκτη, 

ονομασία δείκτη, μονάδα μέτρησης, κατηγορία περιφέρειας, τιμή στόχος (από ΤΔΠ) (στήλες 

1 έως 6): προκύπτουν αυτόματα από το ΟΠΣ με βάση το ισχύον Τεχνικό Δελτίο Πράξης. 

Επιτευχθείσα τιμή έως την ημερομηνία αναφοράς (7), (8) και (9): Ο δικαιούχος συμπληρώνει 

την επιτευχθείσα τιμή που λαμβάνει ο δείκτης σωρευτικά μέχρι την ημερομηνία αναφοράς του παρόντος 

Δελτίου (η στήλη 7 αφορά όλα τα Ταμεία). 

Οι κοινοί δείκτες ΕΚΤ+, ΤΔΜ (δράσεις τύπου ΕΚΤ+) για συμμετέχοντες παρακολουθούνται υποχρεωτικά 

ανά φύλο, βάσει απογραφικών δελτίων. Όμοια, οι ειδικοί δείκτες ΕΚΤ+ για ωφελούμενους 

παρακολουθούνται ανά φύλο, εφόσον έτσι αναφέρεται στο Δελτίο Ταυτότητας Δείκτη (στήλες 8 και 9). 

Επιτευχθείσα τιμή από απογραφικά δελτία (ΕΚΤ+, ΤΔΜ) έως την ημερομηνία αναφοράς 

(10), (10α) και (10β): Εμφανίζονται αυτόματα από το ΟΠΣ οι επιτευχθείσες τιμές για τους κοινούς 

δείκτες ΕΚΤ+/ΤΔΜ (δράσεις τύπου ΕΚΤ+) εκροών και άμεσων αποτελεσμάτων για συμμετέχοντες από 

τα υποβληθέντα, μέχρι την ημερομηνία αναφοράς του παρόντος ΔΔΕΔΠ, απογραφικά δελτία  

προκειμένου να συμπληρωθούν οι στήλες (7), (8) και (9). 

Οι τιμές των στηλών 7-9, που συμπληρώνει ο δικαιούχος, μπορεί να διαφέρουν από τις αυτόματα 

συμπληρωμένες τιμές του ΟΠΣ, συνοδευόμενες από την κατάλληλη τεκμηρίωση (πεδίο 11). Αυτό 

ενδέχεται να συμβεί σε περιπτώσεις που τιμές κοινών δεικτών εκροών μπορούν, κατά περίπτωση, να 

συμπληρώνονται από τον δικαιούχο με βάση την ομάδα στόχο της πράξης. Ενδεικτικό παράδειγμα:  

Πράξη στην οποία όλοι οι συμμετέχοντες είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι στη ΔΥΠΑ, βάσει κριτηρίων 

επιλεξιμότητας στην αντίστοιχη πρόσκληση, η τιμή του δείκτη EECO02 συμπληρώνεται από τον 

δικαιούχο για όλους τους ωφελούμενους. Εάν υπάρχει απόκλιση μεταξύ της τιμής που συμπληρώνει ο 

δικαιούχος για τον εν λόγω δείκτη και της προσυμπληρωμένης από το ΟΠΣ τιμής, η τεκμηρίωση της 

απόκλισης μπορεί να αφορά περιπτώσεις που δεν καταχωρήθηκαν στο ΟΠΣ πλήρη απογραφικά δελτία 

για όλους τους συμμετέχοντες.  

 

Για τους ειδικούς δείκτες ΕΚΤ+, ΤΔΜ εκροών και άμεσων αποτελεσμάτων, οι επιτευχθείσες τιμές για 

συμμετέχοντες προκύπτουν από την επεξεργασία των δεδομένων των απογραφικών δελτίων εισόδου 

ΤΜΗΜΑ Α. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΑΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ Β. ΠΡΟΟΔΟΣ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΔΕΙΚΤΩΝ ΠΡΑΞΗΣ 
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και εξόδου αντίστοιχα, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο Δελτίο Ταυτότητας του αντίστοιχου Δείκτη  

(π.χ. δείκτης αποτελεσμάτων PSR790 στα Περιφερειακά Προγράμματα). 

Τεκμηρίωση Επίτευξης/ Αιτιολόγηση Αποκλίσεων - Προβλήματα (11): Ο δικαιούχος 

τεκμηριώνει τις επιτευχθείσες τιμές δεικτών, οι οποίες έχουν υπολογιστεί με βάση τη μέθοδο μέτρησης 

όπως προκύπτει από το Δελτίο Ταυτότητας Δείκτη, επισυνάπτοντας σχετικό υλικό. Όσον αφορά στην 

τεκμηρίωση της επίτευξης των τιμών δεικτών σημειώνεται ότι για τους δείκτες οι οποίοι υπολογίζονται 

με βάση απογραφικά δελτία, δεν απαιτείται επισύναψη σχετικού υποστηρικτικού υλικού.   

Επίσης αιτιολογεί τις ενδεχόμενες αποκλίσεις και καταγράφει τα προβλήματα που δεν έχουν 

αντιμετωπιστεί και έχουν επιπτώσεις στην επιτευχθείσα τιμή του δείκτη, καθώς και ενδεχόμενες 

διορθωτικές ενέργειες που έχει σχεδιάσει ή αναλάβει. Σημειώνεται ότι σε περίπτωση όπου το υλικό 

τεκμηρίωσης έχει ήδη υποβληθεί, ο δικαιούχος θα παραπέμπει στο πεδίο αρχικής υποβολής. Το πεδίο 11 

αφορά αιτιολόγηση αποκλίσεων/ προβλήματα τόσο σχετικά με τους στοχοθετημένους (στο πλαίσιο της 

πρόσκλησης) δείκτες όσο και σχετικά με τους μη στοχοθετημένους κοινούς δείκτες συμμετεχόντων 

(στην περίπτωση δεικτών ΕΚΤ+ και ΤΔΜ [δράσεις τύπου ΕΚΤ+]).  

Ειδικότερα, για τη συμπλήρωση των τιμών του δείκτη αποτελεσμάτων ΕΕCR03, o δικαιούχος θα πρέπει 

να ακολουθήσει τις οδηγίες της ΔΑ/ΕΦ για να συλλεχθούν τα αντίστοιχα δεδομένα από τους αρμόδιους 

φορείς, και σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο αντίστοιχο ΔΤΔ. Οποιαδήποτε καθυστέρηση στη συλλογή 

δεδομένων η οποία δεν επιτρέπει την καταχώρηση τιμών στο δείκτη, θα πρέπει να αναφέρεται στο πεδίο 

11.  

Β.2. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ  

Ο πίνακας Β.2. συμπληρώνεται για τις πράξεις του ΕΚΤ+ και του ΤΔΜ (δράσεις τύπου EKT+) 

για τις οποίες απαιτείται η συλλογή δεδομένων μεμονωμένων συμμετεχόντων (microdata) μέσω των 

απογραφικών δελτίων εισόδου/ εξόδου.  

Σύμφωνα με τις ρυθμίσεις του άρθρ. 53 του Ν.4914/2022 (Α’ 61), η επεξεργασία των προσωπικών 

δεδομένων για τους σκοπούς της διαχείρισης των Προγραμμάτων που αναφέρονται στην παράγραφο 1 

του άρθρ. 53 του Ν.4914/2022 και της άσκησης αξιολόγησης και ελέγχου ως προς την εν λόγω 

διαχείριση, πραγματοποιείται ιδίως υπό τις προϋποθέσεις των περ. γ) και ε) της παρ. 1 του άρθρου 6 

και της περ. ζ) της παρ. 2 του άρθρου 9 του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων. 

Εισερχόμενοι/εξερχόμενοι στην πράξη έως την ημερομηνία αναφοράς (1):  

ΕΙΣΟΔΟΣ: Καταγράφεται ο αριθμός όλων των συμμετεχόντων που εισήλθαν στην πράξη σωρευτικά 

μέχρι την ημερομηνία αναφοράς του παρόντος Δελτίου. Ο αριθμός των εισερχομένων στην πράξη 

προκύπτει από το άθροισμα όλων των συμμετεχόντων ωφελουμένων στην πράξη είτε με απογραφικό 

δελτίο εισόδου (πλήρες ή ελλιπές), είτε χωρίς απογραφικό δελτίο εισόδου.   

ΕΞΟΔΟΣ: Καταγράφεται ο αριθμός όλων των συμμετεχόντων που αποχώρησαν από την πράξη 

σωρευτικά μέχρι την ημερομηνία αναφοράς του παρόντος Δελτίου. Ο αριθμός αυτός προκύπτει από το 

άθροισμα όλων των συμμετεχόντων ωφελουμένων που αποχώρησαν  (είτε ολοκλήρωσαν τη συμμετοχή 

τους σε όλες τις δράσεις της πράξης είτε την εγκατέλειψαν) με ή χωρίς  απογραφικό δελτίο εξόδου.   

Αριθμός Συμπληρωμένων Απογραφικών Δελτίων υποβληθέντων στο ΟΠΣ (2): 

ΕΙΣΟΔΟΣ: συμπληρώνεται αυτόματα από το ΟΠΣ ο τελικός αριθμός των απογραφικών δελτίων εισόδου 

που είναι πλήρη (υποβληθέντα ΟΠΣ). Για τον σκοπό αυτό, ο δικαιούχος αποστέλλει στο ΟΠΣ το σύνολο 

των συλλεχθέντων απογραφικών δελτίων εισόδου για κάθε ωφελούμενο συμμετέχοντα. Ο έλεγχος για 

το χαρακτηρισμό του κάθε απογραφικού δελτίου εισόδου ως «πλήρες» διενεργείται από το ΟΠΣ.  

Πλήρη απογραφικά δελτία εισόδου είναι αυτά που έχουν πληρότητα τουλάχιστον στα ακόλουθα 

πεδία/δεδομένα: MIS, ΑΦΜ, ημερομηνία εισόδου, περιφέρεια υλοποίησης της πράξης, μορφωτικό 
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επίπεδο κατά την είσοδο, καθεστώς εκπαίδευσης, φύλο (ανακτάται από διοικητικές πηγές εφόσον ο 

συμμετέχων διαθέτει ΑΜΚΑ, διαφορετικά συμπληρώνεται). 

Πριν την αποστολή στο ΟΠΣ, ο δικαιούχος πρέπει να κάνει τις απαιτούμενες ενέργειες για να εξασφαλίσει 

τη συμπλήρωση των απογραφικών δελτίων εισόδου στα πεδία που τον αφορούν (δηλ. που 

συμπληρώνονται από τον δικαιούχο ή/και τους συμμετέχοντες και όχι από διοικητικές πηγές). Οι 

ενέργειες του δικαιούχου πρέπει να αφορούν σε όλα τα πεδία του απογραφικού δελτίου, 

συμπεριλαμβανομένων των πεδίων που αφορούν στους δείκτες για μειονότητες, υπηκόους τρίτων 

χωρών κλπ. 

Με βάση τα υποβληθέντα πλήρη απογραφικά δελτία εισόδου, κατά τη δημιουργία του παρόντος δελτίου, 

υπολογίζονται και συμπληρώνονται αυτόματα από το ΟΠΣ οι τιμές των κοινών δεικτών εκροών στον 

πίνακα Β1/πεδία (10), (10α), (10β).  

ΕΞΟΔΟΣ: συμπληρώνεται αυτόματα από το ΟΠΣ ο αριθμός των υποβληθέντων στο ΟΠΣ απογραφικών 

δελτίων εξόδου. Για τον σκοπό αυτό, ο δικαιούχος αποστέλλει στο ΟΠΣ το σύνολο των συλλεχθέντων 

απογραφικών δελτίων εξόδου για κάθε ωφελούμενο συμμετέχοντα, είτε αυτός ολοκλήρωσε τη 

συμμετοχή του στην πράξη, είτε όχι. Πριν την αποστολή στο ΟΠΣ, ο δικαιούχος πρέπει να κάνει τις 

απαιτούμενες ενέργειες για να εξασφαλίσει τη συμπλήρωση των απογραφικών δελτίων εξόδου στα πεδία 

που τον αφορούν και για όλους τους συμμετέχοντες που συμπλήρωσαν απογραφικό δελτίο εισόδου. Για 

τη συμπλήρωση των τιμών του δείκτη ΕΕCR03, o δικαιούχος θα πρέπει να ακολουθήσει τις οδηγίες της 

ΔΑ για να συλλεχθούν τα αντίστοιχα δεδομένα από τους αρμόδιους φορείς, και σύμφωνα με τα όσα 

ορίζονται στο αντίστοιχο ΔΤΔ. 

Με βάση τα υποβληθέντα στο ΟΠΣ απογραφικά δελτία εξόδου, κατά τη δημιουργία του παρόντος 

δελτίου, υπολογίζονται και συμπληρώνονται αυτόματα από το ΟΠΣ οι τιμές των κοινών δεικτών άμεσων 

αποτελεσμάτων συμμετεχόντων στον πίνακα Β1/πεδία (10), (10α), (10β).  

Όταν η πράξη υλοποιείται, τα συλλεχθέντα απογραφικά δελτία εξόδου πρέπει να αντιστοιχούν στους 

συμμετέχοντες που έχουν αποχωρήσει οποιαδήποτε στιγμή κατά τη διάρκεια υλοποίησης της πράξης, 

είτε αφού ολοκληρώσουν τη συμμετοχή τους σε αυτήν, είτε χωρίς να ολοκληρώσουν όλες τις 

προβλεπόμενες δράσεις. Στις περιπτώσεις που ενδέχεται συμμετέχοντες που είχαν αποχωρήσει, 

αργότερα να επανεισέλθουν στην ίδια πράξη, τότε συλλέγονται εκ νέου απογραφικά δελτία εξόδου (όχι 

εισόδου) με ημερομηνία εξόδου την τελευταία αποχώρηση των συμμετεχόντων από την πράξη. Η 

εισαγωγή /επικαιροποίηση/ διόρθωση των απογραφικών δελτίων εξόδου γίνεται σύμφωνα με ειδικότερες 

οδηγίες του ΟΠΣ, έτσι ώστε οι δείκτες των άμεσων αποτελεσμάτων και η ημερομηνία εξόδου του κάθε 

συμμετέχοντα να αντιστοιχούν στην τελική λήξη της συμμετοχής του ατόμου στην πράξη αυτή 

(τελευταίο σε ισχύ απογραφικό δελτίο εξόδου). Όταν έχουν επιτευχθεί οι τελικές τιμές των δεικτών, η 

στήλη (2) θα πρέπει να έχει την ίδια τιμή στην είσοδο και την έξοδο, έτσι ώστε οι κοινοί δείκτες άμεσων 

αποτελεσμάτων συμμετεχόντων να καλύπτουν τον ίδιο πληθυσμό/αριθμό συμμετεχόντων με τους 

κοινούς δείκτες εκροών συμμετεχόντων. 

Προβλεπόμενη ημερομηνία ενημέρωσης ΟΠΣ - Αιτιολόγηση αποκλίσεων (3): Το πεδίο 

συμπληρώνεται εφόσον τα υποβληθέντα στο ΟΠΣ στοιχεία (στήλη 2) υπολείπονται των εισερχομένων / 

εξερχομένων (στήλη 1) και αφορά: 

Α) την εκτίμηση του δικαιούχου για τη μετάπτωση των συλλεχθέντων απογραφικών δελτίων στο ΟΠΣ 

(στην περίπτωση που δεν έχει ολοκληρωθεί η υποβολή στο ΟΠΣ όλων των συλλεχθέντων απογραφικών 

δελτίων). 

Β) την αιτιολόγηση ενδεχόμενης απόκλισης μεταξύ των εισερχομένων στην πράξη (στήλη 1) και των 

υποβληθέντων απογραφικών δελτίων εισόδου (στήλη 2), δηλ. είτε την έλλειψη απογραφικών δελτίων 

εισόδου (συμμετέχοντες ωφελούμενοι χωρίς απογραφικό δελτίο εισόδου) ή την ύπαρξη απογραφικών 

δελτίων εισόδου με ελλιπή δεδομένα λόγω π.χ. ενδεχόμενης άρνησης συμπλήρωσής τους από 

συμμετέχοντες σε πεδία που ζητείται οι ίδιοι να συμπληρώσουν, ακόμα και μετά την ενημέρωσή τους 
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από το δικαιούχο για τους σκοπούς για τους οποίους τηρούνται τα δεδομένα τους (σχετική αναφορά 

στα ερωτηματολόγια εισόδου με συναφείς οδηγίες).  

Γ) την αιτιολόγηση ενδεχόμενης απόκλισης μεταξύ των εξερχομένων από την πράξη (στήλη 1) και των 

υποβληθέντων απογραφικών δελτίων εξόδου (στήλη 2) δηλ.  στην περίπτωση συμμετεχόντων που 

αποχώρησαν από την πράξη χωρίς τη συμπλήρωση απογραφικού δελτίου εξόδου. Για τις περιπτώσεις 

αυτές ο δικαιούχος θα πρέπει να κάνει τις απαιτούμενες ενέργειες, μετά από επικοινωνία με τους 

συμμετέχοντες.  

Όταν έχει επιτευχθεί η τελική τιμή των δεικτών, ο δικαιούχος αιτιολογεί την ενδεχόμενη απόκλιση μεταξύ 

του αριθμού των υποβληθέντων απογραφικών δελτίων εξόδου και εισόδου (στήλη 2). Η αιτιολόγηση 

μπορεί να αφορά στην περίπτωση συμμετεχόντων που αποχώρησαν από την πράξη χωρίς την υποβολή 

συμπληρωμένου απογραφικού δελτίου εξόδου, καθώς και στη μη δυνατότητα του δικαιούχου να 

συμπληρώσει τις ελλείψεις είτε μετά από την επικοινωνία του με τους συμμετέχοντες είτε από διαθέσιμες 

διοικητικές πηγές. 

 


